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Importancia de los restos al hacer la divisidn

Cuando se convierte una fraccion en un numero decimal, hay que prestar atencion
al resto parcial que se va obteniendo en cada paso. Por eso, en los siguientes ejem-
plos vamos a escribir debajo de cada cifra del cociente cudl fue el resto obtenido
tras operar con esa cifra, antes de anadir un cero para seguir dividiendo.

Enunciados

Convierte las siguientes fracciones en nimeros decimales y di qué tipo de nimero
decimal se obtiene.

15 @ L ® 8

® 16 7 66

Resoluciones

@D Observa que, si dividimos entre 16, los restos en
cada paso podrian ser en principio 0, 1, 2, 3, 4, 1 g 0 %
5 6,7,8,9,10, 11, 12, 13, 14 o 15; no podria 6 0 Ll oL L
dar mas porque si ocurriera seria simplemente 12 156 128 0

0
porque hemos dividido mal. En este caso con- 8 0
creto, con dividendo 15, los restos han sido 15, 0]

6, 12, 8 y 0. Como hemos llegado a un resto 0, la divisiéon ha concluido y el re-
sultado final es un nimero decimal exacto.

Soluciodn: 1—2 = 0,9375, numero decimal exacto.

@ Observa que, si dividimos entre 7, los

restos en cada paso podrian ser en prin- 1 0 @7, 14 285 7
cipio 0, 1, 2, 3, 4, 5y 6. En este caso con- 30 L A A
creto, con dividendo 1, los restos han 2 0 1326451
sido tras obtener cinco cifras del cocien- 6 2 0
te 1, 3, 2, 6, 4 y 5. En el itimo paso que 5

vamos a dar vemos que cabe a 7 y sobra (i)

de resto 1, que fue con el que comenza-

mos; por tanto, se van a repetir indefinidamente a partir de aqui tanto las ci-
fras del cociente como los restos parciales. El resultado final es un nimero de-
cimal periddico.

Solucidn: % = 0,142857, nimero decimal periddico puro.

® Si dividimos entre 66, los restos en cada paso po-

, S . 8 5 6 6
drian ser en principio de 0 a 65, no mas. En este 1 9 ¢ 1, 2 8 7
caso concreto, con dividendo 85, los restos han sido 58 0 Lo
tras obtener cuatro cifras del cociente 19, 58 y 52. 5 g g 19585258

En el itimo paso que vamos a dar vemos que cabe a
7 v sobra de resto 58, que es un resto que ya ha aparecido antes; por tanto, se
van a repetir indefinidamente a partir de aqui tanto las cifras del cociente
como los restos parciales. El resultado final es un nimero decimal periédico.

Solucion: 2—2 = 1,287, niimero decimal peridédico mixto.
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